

РЕЦЕНЗІЯ

на проєкт освітньо-наукової програми «Соціальна робота» (2024)

Спеціальність 231 «Соціальна робота»

Третій (освітньо-науковий) рівень вищої освіти

Ступінь вищої освіти «доктор філософія»

Реалізація молодіжної політики є одним із провідних напрямів діяльності держави. При цьому особливо гостро стоїть питання розробки та апробації нових технологій роботи з різними категоріями молоді, нормативно-правового забезпечення державної соціальної молодіжної політики. Розуміння молоді як об'єкта національно-державних інтересів, одного з головних чинників забезпечення розвитку держави і суспільства знаходить практичне втілення в низці законодавчих актів і урядових програм.

Розвиток молодіжної політики, молодіжної роботи в закладах вищої освіти має академічний та прикладний аспекти та пройшов шлях від навчальної дисципліни до науково-практичних розробок. Зокрема, в Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини, насамперед, це розробка навчально-методичного забезпечення освітніх компонентів. З 2018 р. в університеті реалізується освітньо-професійна програма «Соціальна робота (Молодіжна робота)» за другим рівнем вищої освіти «магістр» за спеціальністю «231 Соціальна робота» та діє Молодіжний центр «START».

Серед перспектив розвитку молодіжної роботи у ЗВО: орієнтація молодіжної роботи на вирішення проблем і потреб молоді та жителів громади; системна професійна підготовка та підвищення кваліфікації фахівців, які працюють з молоддю; наявність програм професійного самовизначення; можливість підвищення духовного і фізичного розвитку громади та участь у прийнятті рішень; залучення молоді до просвітницької діяльності; молодіжна робота – перспективна сфера професійної діяльності з молоддю, що потребує розвитку працевлаштування молодіжних працівників, рівня популяризації молодіжної роботи в усіх областях, містах України.

В Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини з 2016 р. здійснюється підготовка докторів філософії за освітньо-

науковою програмою «Соціальна робота» зі спеціальності 231 Соціальна робота, галузі знань 23 Соціальна робота.

Проект ОНП «Соціальна робота» (2024) відповідає місії та стратегії університету, спрямований на підготовку інтелектуального, інформованого, самоідентифікованого, конкурентоспроможного, інтегрованого у суспільство фахівця, здатного розв'язувати комплексні проблеми у сфері соціальної роботи, здійснювати власні наукові дослідження, результати яких мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення; застосовувати сучасні методології наукової та науково-педагогічної діяльності.

Особливістю програми є поєднання підготовки докторів філософії з соціальної роботи з урахуванням регіональних особливостей, досвіду наукових шкіл університету (інклюзивна освіта; молодіжна робота; гендерна соціалізація; соціально-психологічні особливості розвитку особистості, соціальних груп; соціальна робота у громаді тощо).

Вносимо пропозицію щодо розширення тематики дисертацій з питань молодіжної роботи межах реалізації наукової складової ОНП «Соціальна робота».

У проекті ОНП «Соціальна робота» (2024) повністю враховано результати навчання, визначені Стандартом вищої освіти третього (освітньо-наукового рівня) за спеціальністю 231 «Соціальна робота». Тому, є підстави вважати, що дана освітньо-наукова програма «Соціальна робота» підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти зі спеціальності 231 Соціальна робота в Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини спрямована на забезпечення якісної підготовки докторів філософії та може бути рекомендованою до впровадження в освітній процес.

РЕЦЕНЗЕНТ –
Кучер Софія

